

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 2 (12915) Вторник, 5 января 1982 года

Цена 2 коп.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!
Через несколько дней в Кремльские куранты начнут бить часы нового, 1982 года. Каждый советский человек сейчас мысленно оглядывается на пройденный год и с надеждой всматривается в будущее. 1981 год особенно значителен тем, что это был год XXVI съезда партии, который открыл перед нами перспективы новых творческих работ, вы, год борьбы за сохранение напряженной борьбы за сохранение мира. Решения съезда и получили всенародное одобрение и успешно претворяются в жизнь.

Уходящий год был нелегким и непростым: нас не баловала погода, тревожило развитие международной обстановки. Тем более отчаянно сознавать, что страна уверенно продвинулась вперед на всех направлениях коммунистического строительства.

Планомерно реализуется широкая социальная программа. Миллионы людей справились с новосельем. Увеличивается государственная помощь семьям, имеющим детей, работающим матерям и молодоженам, улучшается пенсионное обеспечение. Растет производство товаров народного потребления, расширяется сфера услуг.

Образцы ударного, высокопроизводительного труда показывают многие коллективы металлургов и шахтеров, нефтяников и энергетиков, машиностроителей и химиков, текстильщиков и пищевиков, строителей и транспортников, колхозов и совхозов. Новыми достижениями порадовали ученые, работники просвещения, здравоохранения, культуры, советские спортсмены.

Честь и слава передовикам и но-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ваторам производства! Сердечное спасибо всем, кто умножает материальные и духовные ценности, крепит могущество Родины, надежно охраняет ее границы.

На пленуме ЦК КПСС планы одиннадцатой пятилетки будут выполнены. Поручкой этому — единоклубная поддержка трудящимися внутренней и внешней политики партии, высокий политический и трудовой подъем советского народа, его тесная сплоченность вокруг Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с верным продолжателем великого ленинского дела товарищем Леонидом Ильичом Брежневым. Нерушимое единство партии и народа, дружба и братство народов СССР — источник несокрушимой силы советского общества, залог новых успехов в коммунистическом строительстве.

Дорогие товарищи!

Две цели были и остаются для нас самыми высокими: коммунистическое созидание и сохранение мира на земле. Эти цели нерасторжимы. Партия и правительство делают все необходимое для обеспечения мирной жизни советских людей, последовательно проводят политику дружбы и сотрудничества между народами, дают решительный отпор пронкам реакционных сил, принимают энергичные меры, направленные на обуздание гонки вооружений, на разоружение. Советский Союз считает, что нет задачи более благородной и гуманной, чем отвести от человечества угрозу термоядерной катастрофы.

В эту новогоднюю ночь мы шлем горячие поздравления, пожелания

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

мира и счастья нашим зарубежным товарищам и друзьям, трудящимся социалистических стран, всем людям планеты, борющимся против империализма и реакции, против гонки вооружений — этого безумного и опасного расточительства материальных и духовных сил человечества, за мир и социальный прогресс.

Новый год уже дует по нам восточным ветром. Отличная погода, людьми, свершениями.

Полная оптимизма, творческих сил и энергии вступает страна в 1982 год, год 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР уверены, что советские люди ознаменуют юбилейный год успешным выполнением планов и социалистических обязательств, дальнейшим повышением эффективности и качества работы, проявят высокую организованность, деловитость, дисциплинированность, умение трудиться с полной отдачей сил.

Сердечные новогодние поздравления героическому рабочему классу, славному колхозному крестьянству, народной интеллигенции.

Новогодний привет ветеранам партии, революции, войны и труда, советским женщинам, молодежи, доблестным воинам Армии и Флота.

Искренние пожелания успехов всем, кто в новогоднюю ночь находится на трудовом посту, несет боевую вахту, работает вдали от Родины.

Крепкого вам здоровья, славных свершений в труде, учебе, творчестве, дорогие друзья! Пусть в каждой советской семье будет светло и празднично!

Пусть над землей будет мирное небо!

С Новым годом, дорогие товарищи! С новым счастьем!

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА ВETERANAM ПАРТИИ

В самый канун нового, 1982 года в областном комитете КПСС состоялось вручение Нагрудного знака «50 лет пребывания в КПСС» первой группе ветеранов партии.

В своем вступительном слове второй секретарь Кемеровского обкома КПСС В. И. Ситников отметил огромный вклад, который внесли наши коммунисты-ветераны в строительство новой жизни, рассказал о том, какими успехами встречает областная партийная организация второй год одиннадцатой пятилетки.

Девять ветеранов партии и среди них член Ленинск-Кузнецкой городской партийной организации И. К. Косинов, пришли в этот день, 31 декабря, в областной комитет партии и были удостоены почетной награды. Убеленные седыми волосами, они с гордостью и любовью вспоминают многолетнюю партийную историю.

В нашей области имеют партийный стаж свыше 50 лет 670 человек партии, из них 53 человека вступили в партию до 1920 года.

С ПЕРВОГО ДНЯ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Трудящиеся шахтоуправления «Кольчугинское» ударному работали в декабре и выдали дополнительно к плану 28589 тонн угля. Тем самым они погасили долг, имевшийся с начала первого года одиннадцатой пятилетки, а сверх годового плана горняки добыли 5965 тонн топлива.

Успешно начал коллектив шахтоуправления второй год пятилетки. За первых

два дня добыто топлива только к плану 150 тонн. Из шести бригад пять работало и уже записали сверхплановые тонны топлива. Грузовой, перевезя сачу тонн в сутки бригады, руководителем бригады А. Н. Чуйковым, руководителем бригады В. П. Гроховым, Г. Н. Дружининым.

Потрудились отлично

Хорошо потрудились автомобилисты Комсомольской автобазы в минувшем году. Обслуживая угольные разрез «Моховский» и «Грамотенский», шоферы перевезли сверх годового плана 58 тысяч тонн угля и 450 тысяч тонн горной массы. Автобаза работает в счет второй пятидневки января.

В досрочном выполнении плана грузоперевозок большая заслуга автоколонны № 1, где начальником В. А. Тарасенко.

Экипажи большегрузных автомашин, где старшими А. М. Злобин, И. В. Ефимов, А. И. Шуверов, И. А. Чуликов, смогли справиться с годовым планом в начале ноября. И сейчас они уже трудятся в счет февраля — марта 1982 года. На трудовом календаре экипажей В. М. Цебева, П. И. Федякина, В. Н. Почуева тоже конец февраля этого года.

Несмотря на трудности

У работников ПАТП № 2 минувший год был очень напряженным. Из-за отсутствия авторезины ежедневно в среднем простаивало 20 машин из 220 эксплуатируемых. Это, а также другие объективные причины, нарушало ритмичную работу, ставило под угрозу срыва месячные и квартальные задания.

Но, несмотря на трудности, коллектив таксомоторного автохозяйства смог справиться с годовым планом. Основной показателем — план доходов в году перевыполнен с тем на 20 тысяч руб.

Первой в автопредприятии завершила годовую план автоколонна № 2, где начальником Н. М. Клевец. Комсомольско-молодежная бригада А. А. Матюшкина годовую план выполнила еще в конце октября. Затем справились со своей задачей экипажи бригады Г. И.

Опередил

Больше, чем на неделю опередил график производства работ коллектива по ремонту горного шахтного оборудования вода «Красный Октябрь». В счет января уже в продукции на 140 рублей.

Особенно успешно дается бригада Г. И.

Коллектив очистного участка № 6 шахты «Комсомолец» трудился в прошлом году особенно напряженно. Л. ГЕННАДЬЕВА



Ван



Гигант набирает силу

КОВДОР (Мурманская область). Крупным предприятием — поставщиком сырья для производства минеральных удобрений стал Ковдорский горно-обогатительный комбинат. Как и предусматривалось социалистическими обязательствами коллектива, здесь на новом технологическом комплексе получена первая партия азотного концентрата. Комплекс этот рассчитан на производство 440 тысяч тонн апатита в год. Теперь выпуск этой продукции увеличится на предприятии почти вдвое.

Шахтерский миллион

ДОНЕЦК. Миллион тонн угля добыта из одного забоя бригада Героя Социалистического Труда А. Шендица на шахте «Трудовая». Горняки успешно вывели и другие социальные показатели, взятого на пятилетку. За время ее проведения коллективом получено 100 тысяч рублей сверхэкономии.

Поро — пуск

ИРКУТСК (Иркутская область). В завершающую стадию вступило строительство второй очереди лесопромышленного комплекса. Опережение пускового графика — результат высокого уровня организации труда, соревнования смежников по принципу «рабочей эстафеты». С пуском мощностей очереди на 250 тысяч тонн возрастет производство белевой целлюлозы.

Из подсобного хозяйства

ГУЛИСТАН (Узбекская ССР). Урожай лимонов сняли в теплице своего подсобного хозяйства труженники Сырдарьинского автобусно-таксомоторного парка. В рабочую столовую поступает также молоко и мясо с животноводческой фермы предприятия. Решение о создании «сельского цеха» было принято на общем собрании коллектива. Основную часть средств выделила профсоюзная организация. По инициативе профсоюзных активистов подсобные хозяйства созданы на десятках предприятий Узбекистана.

Библиотеки в школах

Годы не согнули его. Прямохожий, бодрый, весь какой-то напряженный, Иван Макарович весело взглянул на меня, поправил шапку-ушанку, достал из бокового кармана трудовую книжку.

— Вот, на работу устроился...
— На восьмом-то десятке?!

— А что по-вашему: колья постарел, можно дурака ваять? Отдохнул лето — хватит бока належивать.

В трудовой книжке новая запись: «Принят машинистом котла на Толмачевский комплекс». А попросту говоря, Иван Макарович вернулся кочегаром в котельную и снова будет давать тепло в шахту.

По поводу «належивания боков» Иван Макарович, конечно, преувеличил. Я был у него дома и видел, как во дворе и в доме все прибрано и угоено. Огородик небольшой, а всего есть понемножку: помидоры, огурцы, капуста, земляника. Да не простоя земляника, а ремонтная — плодоносит с весны до глубокой осени. Все надо полить, прополоть, землю порыхлить. А летняя кухня стоит, как

● Рассказы о коммунистах

Иван Макарыч

только что умытая, дрова напилены и сложены аккуратно, тротуар подметен. Квартира встречает чистотой и свежестью. Одним словом, во всем видна хозяйская рука. А у того, кто дурака ваяет, такого не будет.

Ивану Макаровичу Нестерову в сентябре того года пошел семьдесят четвертый. Больше полвека тому назад, в апреле 1928 года, Нестеров стал коммунистом. Молодой рабочий Гурьевского металлургического завода, воспитанник детского дома, комсомолец Нестеров принят в ВКП(б) по первой категории.

Молодого коммуниста направили в деревню проводить коллективизацию сельского хозяйства. Обстановка в деревне требовала терпеливой и настойчивой политической работы. Коммунисты должны были убедить крестьян в необходимости коллективизации.

Нестеров работал изба-

чом и секретарем партячейки. Она состояла из 2 коммунистов — Нестерова и Пудовкина, председателя комитета бедноты. Было еще пятеро сочувствующих. А народу много: в одной Гавриловке 365 дворов. Кроме того, еще две деревни входили в сферу обслуживания кушетной избы-читальни.

Разудалый избяк успевал всюду: молодежь привлечь, лекцию сельчанам прочитать, политику партии разъяснить и, где надо, с кем надо, по партийному разобраться.

Не по нутру это было кулакам и их прихвостлям. Однажды после сельского схода, на котором Нестеров призывал всех подписаться на крестьянский заем, кулаки ночью подкараулили Ивана по дороге домой и сильно избили его.

Одно за другим посыпались к Нестерову анонимные письма: «Убирайся — или пришибем!». Даже старушку, у которой Иван квартировал, запу-

гали из-за ее беспокойного постояльца.

В августе 1929 года Нестеров был командирован Бачатским райкомом партии в деревню «для инструктирования ячеек по работе с беднотой и организации групп бедноты».

Через год Кузнецкий окружком направляет его в Краснинский райком партии. В кармане Нестерова было удостоверение: «Может быть использован в качестве партпропагандиста единой партийной школы».

Затем служба в Красной Армии, учеба в полковой школе, в пехотном училище, а в 1937 году лейтенант Нестеров заканчивает курсы шифрработников и назначается в воинской части начальником шифровально-штабной службы.

Всю войну капитан Нестеров был на фронте: сначала в пехотных частях, а затем в истребительной авиации. Дошел до Берлина и все время вел среди личного состава по-

литическую работу, поднимал боевой дух воинов. Награжден орденом Красной Звезды и многими боевыми медалями.

И после войны коммунист Нестеров не оставался ни одного месяца без партийного поручения, ни одного дня без политической работы с людьми.

Скоро тридцать лет, как Иван Макарович состоит в партийной организации шахты имени Кирова. Работал на лесном складе, кочегаром в котельной. И всегда он или парторг, или член бюро, или председатель цехового комитета профсоюза, или агитатор на десятидворке. А чаще всего — несколько нагрузок нес одновременно.

Иван Макарович никогда не пройдет равнодушно мимо беспорядка, никогда не отмолчится на партийном или рабочем собрании. Он беспокоится, волнуется, требует.

За это его ценят и уважают в коллективе. Кирова, членом которого он до сих пор является не только как коммунист, состоящий здесь на партийном учете, но и как равноправный труженик, добросовестно несущий вахту на своем трудовом посту.

А. ВОСТРИКОВ.



На снимке: А. Г. Ровкина с молодежью. Фото М. НИКОНОВА.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В статье «Не в той позиции» («Ленинский шахтер» за 12 декабря 1981 г.) речь шла, в частности, о волоките с ответами в ПТУ объединения «Ленинскуголь». Ответ из самого объединения показывает, что там тоже занимают сходную позицию: сказать много вообще и мало конкретных мер к улучшению. Впрочем, привели этот ответ целиком. Судите сами, уважаемые читатели.

«23 декабря 1981 года на совместном совещании с участием представителей Кемеровской железной дороги МПС — начальника вагонного депо Ленинск-Кузнецкий Кривошеева В. Н., начальника станции Байкаим Егорова А. В. и представителей п/о «Ленинскуголь» — начальника управления технического контроля качества угля и станций Пехова В. В., начальника погрузочно-транспортного управления Зарубина Н. В. был рассмотрен вопрос о подготовке порожних вагонов под погрузку угля по станции Байкаим. Решением установило, что в этой цели укомплектовать по штату коллектив мойки вагонов в количестве 24 человек, имеется 4

сварочных аппарата, ж. д. путь для сварочных работ, для удаления мусора после очистки вагонов имеется машина системы Балашенко, а также пиломатериал для зашивки сломанной обшивки вагонов. На подготовку порожняка в количестве 32 вагонов затрачивается до 2,5 часа. Необходимо отметить, что в зимний период прибывают вагоны под погрузку угля с большими остатками невыгруженного смержшего груза (песка, гравия, свеклы, жмыха и т. п.) и с большим объемом ремонта (до 40 процентов от общего количества прибываемых вагонов).

За 11 месяцев 1981 года на фронтах погрузки забраковано более 750 вагонов. Все работы по очистке и ремонту выполняются вручную, откуда недостаточная производительность труда и недостаточное качество ремонта.

Из прибывающего порожняка на станции Байкаим, Ленинск-Кузнецкий-1, II до 70 процентов вагонов требует ремонта, а для того, чтобы шахты не останавливать по добыче, зачастую ПТУ вынуждено брать порожняки под погрузку

угля недостаточно качественно подготовленными.

Для улучшения качества подготовки вагонов под погрузку угля намечены следующие мероприятия:

1. Оборудовать на станции Байкаим ж. д. тупик с установкой вагоноремонтной машины типа УСПМ. Срок исполнения — 1 сентября 1982 г. Ответственный за исполнение — начальник вагонного депо Кривошеев В. Н.

2. С окончанием реконструкции станции Байкаим увеличить фронт подготовки вагонов с 32 до 120 вагонов с оборудованием техническими средствами. Срок исполнения — 1 августа 1982 года. Ответственный за исполнение — начальник станции Байкаим Егоров А. В.

Один раз в квартал проводить совместные совещания работников вагонного депо, станции Байкаим и ПТУ по качеству подготовки вагонов в техническом и коммерческом отношении.

Комментировать такой ответ не приходится. Куда более конкретен и деловит ответ парткома ПТУ. Вот это — ответ по существу.

«Материал газеты «Ленинский шахтер» «Не в той позиции» обсужден на заседании парткома 25/ХII-81 г.

1. Партийный комитет указал руководителям ПТУ на необъективную задержку и необстоятельный ответ на критическую статью в адрес ПТУ по качеству подготовки вагонов под погрузку.

2. Партийный комитет наметил заслушать во втором квартале 1982 года руководителей ПТУ о ходе выполнения намеченных мероприятий по улучшению качества подготовки вагонов и контролю за качеством приемки вагонов от железной дороги в техническом и коммерческом состоянии.

3. В I квартале 1982 г. на объединенном заседании парткома ПТУ и парткома железнодорожного узла обсудить итоги работы коллективов за 1981 год, ход выполнения мероприятий на 1982 год, особо выделив вопрос качества подготовки вагонов под погрузку.

Секретарь парткома ПТУ А. Маркова».

Будем рассчитывать на партком, будем считать, чем

ЭКОНОМИКУ ВЕСТИ ЭКОНОМНО

На свалку? Нет, в переработку!

Порожние полиэтиленовые банки и бутылки, пакеты и мешки, которые за ненадобностью или за ветхостью попросту выбрасывают, очень быгодились сотрудникам проблемной лаборатории Ленинградского технологического института имени Ленсовета. Здесь не откажутся даже от отслужившей свой век детской пластмассовой игрушки.

Но не коллекцию устаревших синтетических изделий создают ученые-химики: они разработали эффективный способ переработки бывших в употреблении материалов из пластмасс.

— Если бумага, дерево, ткань и даже металлы со временем разлагаются и полностью исчезают с лица земли, то полимеры хотя и старятся, но не гниют и не растворяются в воде, — поясняет старший научный сотрудник лаборатории Ю. Беляев. — Была попытка их сжигать, но от нее сразу отказались: в процессе горения выделяются токсичные вещества, загрязняющие атмосферу. Тогда осталось одно: перерабатывать по специальной технологии. Конечно, полимер, рожденный дважды, уступает по ряду свойств своему предшественнику.

Много экспериментов провели ленинградские ученые-технологи, прежде чем удалось разработать технологию переработки.

Сейчас в лаборатории Ю. Беляева ведутся работы по созданию технологии переработки порожних полиэтиленовых банок и бутылки, пакеты и мешки, которые за ненадобностью или за ветхостью попросту выбрасывают, очень быгодились сотрудникам проблемной лаборатории Ленинградского технологического института имени Ленсовета. Здесь не откажутся даже от отслужившей свой век детской пластмассовой игрушки. Но не коллекцию устаревших синтетических изделий создают ученые-химики: они разработали эффективный способ переработки бывших в употреблении материалов из пластмасс. Если бумага, дерево, ткань и даже металлы со временем разлагаются и полностью исчезают с лица земли, то полимеры хотя и старятся, но не гниют и не растворяются в воде, — поясняет старший научный сотрудник лаборатории Ю. Беляев. — Была попытка их сжигать, но от нее сразу отказались: в процессе горения выделяются токсичные вещества, загрязняющие атмосферу. Тогда осталось одно: перерабатывать по специальной технологии. Конечно, полимер, рожденный дважды, уступает по ряду свойств своему предшественнику. Много экспериментов провели ленинградские ученые-технологи, прежде чем удалось разработать технологию переработки. Сейчас в лаборатории Ю. Беляева ведутся работы по созданию технологии переработки порожних полиэтиленовых банок и бутылки, пакеты и мешки, которые за ненадобностью или за ветхостью попросту выбрасывают, очень быгодились сотрудникам проблемной лаборатории Ленинградского технологического института имени Ленсовета. Здесь не откажутся даже от отслужившей свой век детской пластмассовой игрушки.